

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 103 (4584)

Вторник, 27 августа 1974 г.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

В райкоме КПСС, райисполкоме и РК профсоюза

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро райкома КПСС, исполкома райсовета и президиумом райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по производству и продаже продуктов животноводства за 9 месяцев зимнего периода (четвертый квартал 1973 года и первое полугодие текущего года).

ПЕРВОЕ МЕСТО с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза присуждено коллективу совхоза «Калинкинский» (директор Д. М. Кудашкин, секретарь парткома Н. Н. Чепанов, председатель рабочкома В. Е. Мченских).

ВТОРОГО МЕСТА с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза удостоен коллектив колхоза «Искра» (председатель З. В.

Рожок, секретарь парткома Д. М. Вашилев, председатель профкома Ф. И. Семёк).

ТРЕТЬЕ МЕСТО с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза определено коллективом совхоза «Вагановский» (директор К. Л. Шевцов, секретарь парткома Н. К. Есин, председатель рабочкома А. И. Синкин).

Колхоз «Ударник полей» по фактическим показателям достоен классного места. Но лишен этого в связи с допущенной травмой на производстве.

Колхозы им. Ленина, «Рассвет», им. Чкалова, «Родина», «Заветы Ильича», «Ленинский путь», «Колос», «Мир», им. Жданова, «Красное знамя», «Гигант», им. Мичурин, «Путь к коммунизму», «Новый путь», «Труд», «Кузбасс», совхозы «Краснинский» и «Заря» не справились со взятыми обязательствами и не выполнили условий соревнования.

На 26 августа в колхозах и совхозах района ЗЕРНОВЫЕ СКОШЕНЫ на площади 46706 га — 47,4 процента к уборочной площади; ОБМОЛОЧЕНЫ на площади 28522 гектара — 28,9 процента. СЕНА ЗАГОТОВЛЕНО 26747 тонн, СЕНАЖА — 6090 тонн, что ВМЕСТЕ составляет 32837 тонн, или 58,6 процента к плану. ВИТАМИННОЙ МУКИ заготовлено 3015 тонн — 98,8 процента к заданию.

В первой колонке — процент обмолота хлебов ко всей уборочной площади, во второй — процент вспашки зяби, в третьей — заготовлено сена и сенажа вместе на одну условную голову (в центнерах). ХОЗЯЙСТВА:

«Заветы Ильича»	25,8	9,9	16,1
«Ленинский путь»	33,9	14,8	6,4
«Колос»	12,4	8,6	4,1
«Мир»	31,1	18,0	10,3
им. Жданова	14,3	10,3	2,7
«Красное знамя»	23,6	12,3	7,2
«Гигант»	16,6	22,0	7,7
им. Мичурин	16,3	31,4	3,8
«Путь к коммуне»	20,6	20,6	4,6
«Новый путь»	43,6	42,4	10,8
«Труд»	49,5	27,9	3,9
«Кузбасс»	32,4	12,1	4,7
«Краснинский»	21,6	12,2	9,0
«Заря»	40,4	17,8	9,5
«Вагановский»	51,5	43,3	10,8
«Калинкинский»	23,2	15,6	12,0
Откормовхоз	32,0	14,0	13,4
«Тарасовский»	21,7	9,7	—
По району:	28,9	18,8	7,7

Кормообеспеченность общест-
венного животноводства коммен-
тирует главный зоотехник управ-
ления сельского хозяйства райис-
полкома С. Д. ГРИШАЕВ.

Колхозами и совхозами района
на 26 августа заготовлено сена и
сенажа 32837 тонн, или 7,7 цент-

нера на условную голову. На пе-
риод зимовки приходится лишь
по 3,2 кг на голову в сутки, что
составляет 55—60 процентов к
норме. Однако в одиннадцати
хозяйствах обеспеченность кор-
мами еще ниже. Особенно мало
сена и сенажа на условную голо-
зову запасено в колхозах им. Ле-
нина, «Колос», им. Жданова, им.
Мичурин, «Путь к коммунизму», «Но-
вый путь», «Труд», «Кузбасс». Здесь дефи-
цит этих кормов составляет 70—
80 процентов.

В связи с этим необходимо
продолжать выкашивание всех
оставшихся трав на сенаж, за-
кладывать его из зерновых, ко-
торые не подлежат уборке на
зерно, усилить заготовку веточ-
ного корма, собрать и сохранить
солому и полову.

Уже сейчас надо заняться
кормоприготовлением: силосовать
солому, закладывать кукурузный
силос с соломой, с молочно-кис-
лой закваской и карбамилом, не
запускать сквашивание зерно-
отходов в перазмолотом виде.

Труженики сельского хозяйства
принимают все меры, чтобы
собрать выращенный урожай, за-
готовить необходимое количество
кормов.

Помочь колхозам и совхозам в
этом деле приехало в наш район
более тысячи горожан. Многие
руководители хозяйств заблаго-
временно позаботились о том,
где разместить людей, как орга-
низовать их питание. Давно из-
вестно, что от быта и питания во
многом зависит рабочий настрой
людей.

Хорошие условия созданы для
горожан в колхозе «Путь к ком-
мунизму». Здесь и общежитие, и
столовая, соответствующие всем
санитарным правилам.

Неплохо обстоят дела в столо-
вой на центральной ферме Вага-
новского совхоза, в которой под-
держивается надлежащий поря-
док, неплохое качество приготов-
ления блюд. Можно привести в
пример и некоторые другие хо-

зяйства, где внимательно отнес-
лись к горожанам.

Однако некоторые (о них и
пойдет речь) к приему рабочих
из городов оказались, откровенно
говоря, не готовыми, хотя заявки
о помощи подавали заранее. Сре-
ди таких колхозы «Труд», «Гигант»,
им. Ленина, им. Мичурин,
совхоз «Калинкинский» и не-
которые другие.

Это показала последняя про-
верка полевых станов работни-
ками санэпидстанции. Приведу
примеры. Пищеблок на полевом
стане в д. Солоновке (колхоз им.
Ленина) практически не подго-
товлен. В нем недостает необхо-
димых кухонных принадлежно-
стей — разделочных досок, тазов,
бачков и др. Нет условий для
хранения сконсервющихся про-
дуктов, отсутствуют моющие и
дезинфицирующие средства. Не

имеется полотенец и умывальни-
ков. Работники пищеблока часто
меняются, к работе допускаются
без медицинского осмотра. По-
мойной ямы тоже нет, все сливается
в мусорный ящик, содержи-
мое которого не дезинфицирует-
ся. Ветхий и надворный туалет.

Не лучшее положение на поле-
вом стане колхоза «Гигант».

Здесь ко всему еще недостаточно
посуды, в складских помещениях
на кухне грязно.

На полевых станах колхоза им.

НЕ УСТУПАЯ СОСЕДУ

Как известно, коллектив совхоза «Калинкинский» соревнуется с заринцами. И, надо сказать, по многим позициям не отстает от «грозного» соперника. На 26 августа из 4300 гектаров зерновых культур калинкинцыкосили 2761 га, обмолотив 876 га. С каждого гектара здесь намолачивают более 20 центнеров зерна. Правда, это несколько ниже, чем в «Заре». Но показатель тоже не плохой.

Калинкинские земледельцы допустили большой разрыв между косовицей и обмолотом ячменя. Но сделано это в целях предупреждения осипания зерна. Этот разрыв будет преодолен в ближайшее время, так как техники и кадров достаточно.

Боевой настрой на жатве в совхозе «Калинкинский» поддерживается действенным социалистическим соревнованием. В его условиях предусмотрены моральные и материальные стимулы для работающих. На днях в честь комбайнера второй фермы Н. А. Федорова на центральной усадьбе был поднят красный флаг трудовой славы за намолот первой тысячи центнеров зерна. Кроме этого ему за перевыполнение нормы выработка на косовице при хорошем качестве работы вручена денежная премия. Поздравлены за ударный труд на жатве также комбайнер третьей фермы Н. К. Артамонов и шофер В. Н. Колокольцов.

Партком и рабочком совхоза намерены широко использовать в период осенней

Н. ФЕДОРОВ.

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Не за горами время, когда полетят белые мухи. И чтобы зима не застала врасплох, готовимся сейчас. Почти во всех учреждениях культуры и школах, расположенных на территории Плотниковского сельского Совета, проведен текущий ремонт.

В Доме культуры покрасили и побелили, в Плотниковском клубе отремонтировали стену, пол, также побелили.

В Плотниковской библиотеке, кроме того, отремонтировано отопление. Готова

привести к вспышке инфекционных кишечных заболеваний.

Чтобы избежать этого, необходимо безотлагательно навести соответствующий порядок на полевых станах, создать условия, отвечающие санитарным требованиям. Оборудовать надворные туалеты, мусорные ящики, помойные ямы. Создать необходимые условия для хранения сконсервирующихся продуктов (холодильники, погреба). Обеспечить моющими и дезинфицирующими средствами, необходимым количеством спецодежды и кухонным инвентарем. Особенно обратить внимание на питьевой режим.

К нарушителям и уклоняющимся от наведения соответствующего порядка на полевых станах будут применяться самые строгие меры административного воздействия (некоторые из них уже оштрафованы).

В. КАМЫК,
главврач районной СЭС.

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

имеется полотенец и умывальники. Поэтому стоящие передко жалуются на приготовление блюд из некачественного мяса. Молоко зачастую выдаёт сырьим. Жалобы на получение несвежего мяса поступали и от работников Калинкинского совхоза (д. Портнягино). Из-за отсутствия специальных моющих и дезинфицирующих средств портнягинские повара столовую посуду моют кальцинированной содой, которую лучше использовать для санобработки. Чемало недостатков отмечено в ходе проверки и на других полевых станах. На всех полевых станах и в стояевых плохо ведется борьба с мухами. Каждый руководитель должен понять, что подобное положение дел на полевых станах может

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ

ПЕРЕД ПЕРВЫМ ЗВОНКОМ

Считанные дни остались до нового учебного года. Забота о молодом поколении, его обучении и воспитании стала всенародным делом. Это показала и седьмая сессия Верховного Совета РСФСР, которая рассматривала вопрос о народном образовании.

Наступающий учебный год особенный. Он будет своеобразным ответом на выполнение решений XXIV съезда КПСС о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС и последующие постановления партии и правительства в области народного образования, учителя нашего района также проделали немалую работу.

Сейчас в районе насчитывается 52 школы. Из них 9 средних, 20 восьмилетних, а остальные начальные и одна вспомогательная. Большинство из них размещены в хороших типовых зданиях. За последние три года введены четыре восьмилетние школы на 856 мест, а в этом году вступает еще одна—средняя в поселке Промышленная на 480 мест.

Кроме того, за последние три года к действующим школам сделаны пристройки: на 300 мест—в Падунской средней и введено в эксплуатацию новое здание Уфимцевской восьмилетней, построены два спортивных зала, два интерната, столовые, в Красинской средней школе—автокласс на 60 мест.

Благодаря произведенному строительству, 70 процентов учащихся получили возможность заниматься в одну смену.

Намного улучшилось и оснащение школ учебно-наглядными пособиями, увеличилось на эти цели и ассигнования. Только на 1974 год было отпущено 21 тысяча рублей, 50 процентов из которых уже истрачены на пополнение учебных кабинетов. Кабинетная система теперь введена в 20 школах района.

Как отметила проверяющая комиссия, к новому учебному году школы в основном готовы. Особенно школы Морозовского сельсовета. Здесь уже закончили завозку угля не только для школьных помещений, но и учительских квартир.

Полностью оформлено здание и кабинеты Заринской средней школы, в Плотниковской и Калининской восьмилетних заканчивается оформление.

Для завершения перехода ко всеобщему среднему образованию в районе имеются все возможности. Можно сказать, что все школы укомплектованы педагогическими кадрами с соответствующим образованием, которые прошли переподготовку на курсах усовершенствования для работы по новым программам.

Кроме того, в распоряжение района в этом году для работы в школах направлено 69 молодых учителей, из них 47 человек с высшим образованием. Опушается только недостаток учителей иностранного языка.

Как видно, качественный состав учителейских кадров по сравнению с предыдущими годами намного улучшился. Внедрение кабинетной системы, пополнение кабинетов наглядностью, квалифицированные кадры—все это дает возможность повысить из года в год успеваемость учащихся. Так, в 1970—1971 учебном году она была 97,2 процента, в 1972—1973—97,6, а в 1973—1974 уже составила 98,4 процента.

В районе 21 школа имеет полную успеваемость. Стартовая успеваемость у 222 учителей. Только на 4 и 5 зачетных кредитов прошедший учебный год 2044 человека, то есть 28,5 процента всех учащихся.

Среди лучших учителей хочется отметить М. Н. Лобову, В. А. Кульбако, Г. М. Голубятникову (Плотниковская восьмилетняя школа); Р. И. Левкович, М. Т. Зорину (школа № 2); М. К. Першикову, З. К. Одинцову, А. Т. Кульбако, В. А. Гутову, Г. А. Лыкову (Заринская средняя), Л. С. Ермошенко, В. С. Михееву, (Калининская восьмилетняя); А. Д. Мельникову, Е. Ф. Рязанцеву (Падунская средняя) и многих других.

Хорошо поставлено трудовое обучение в Заринской средней школе. Здесь же лучший в районе пришкольный участок и мастерские. Хорошие пришкольные участки в Плотниковской и Калининской восьмилетних школах.

В этом году завершается переход на новые программы. 40 процентов требуемых учителей завезены в магазины нашего района. Этого должно быть вполне достаточно. Чтобы обеспечить всех учащихся, необходимо использовать учебники уже бывшие в употреблении, создавать библиотечки в кабинетах и учебный фонд в школьных библиотеках.

Через четыре дня учитель и учащиеся нашего района, как и всей страны, займут места в своих классах и школах. Будем надеяться, что в этом учебном году они добьются еще больших успехов и на работу партии и правительства отвечают наилучшими показателями в труде и учебе.

В. ТОКАРЬ, инспектор района.

ЗАВТРА—РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ



НАСТАВНИК

В школе № 1 поселка Промышленная, да, пожалуй, и среди учителей всего района, Антонина Никитична Чернова известный человек. В школу она пришла в 1965 году. Два раза ее избрали депутатом поссовета, несколько лет подряд она была инспектором района, часто выступает перед родителями с лекциями на воспитательные темы.

Но главное и любимое ее дело—это дети. Уже несколько лет Антонина Никитична работает над проблемой создания сознательного, дисциплинированного коллектива.

С готовыми понятиями о добре и зле не рождаются, — говорит она, — мальчишки и девчонки в 14 лет стремятся к самоутверждению, пытаются проверить свою выносливость, примеряются, на что они способны.

Как раз в этот период и нужен им мудрый, добрый наставник, который мог бы помочь направить в нужное русло их энергию.

Таким наставником и является для своих питомцев сама Антонина Никитична Чернова. Двадцать пять человек в классе, где она классным руководителем. Все ребята имеют поручения. Одни—посложнее: звеньевых, санитаров, ответственных за работу по маршрутам, другие — попроще.

И все важны для воспитания чувства ответственности, настойчивости, колLECTивизма и других качеств настоящего человека.

В истекшем учебном году у нее был четвертый класс. Антонина Никитична проводит разнообразные соборы и беседы, классные часы, проверяет исполнение поручений, вместе с детьми участвует в воскресниках.

Хочется воспитать их общественными активистами, — говорит она.

И ее ребята делают успехи. В классе налажено самообслуживание. Активное участие ее ученики принимали в уборке урожая, в наведении порядка на школьной территории, ходили на уборку участка детского сада.

В классе налажена работа референтов. В результате все 25 человек успевают, а восемь — на «4» и «5».

Умело пользуется Антонина Никитична главным оружием учителя — словом. Вовремя подбодрит, к месту пожурит. И никогда не повысит голоса—отсюда и авторитет у нее среди учащихся.

За свою работу А. Н. Чернова награждена значком «Отличник народного просвещения».

Б. ВОСКОБОЙНИКОВА.
НА СНИМКЕ: А. Н. Чернова.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ОТЛИЧНИК НАРОДНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Четверть века отдала она воспитанию маленьких граждан нашей страны, учительница начальных классов Анна Дмитриевна Мельникова. Трудилась сначала в Промышленновской школе № 2, потом в Падунской средней.

Было все. Разочарование сменилось радостью маленьких побед, когда удавалось подтянуть слабого ученика до сильного, заинтересовать пассивного. А сколько за это время пришлось пересмотреть, перечитать, перепроверять!

Анна Дмитриевна постоянно

следит за новинками в педагогике, использует их в своей работе. Она хорошо знает психологию своих ребят и отлично владеет аудиторией.

Для активизации внимания учащихся постоянно применяет наглядные пособия: чертежи, рисунки, картины. Много работает она и над пополнением словарного запаса учащихся, воспитанием у них самостоятельности в получении знаний.

Большое внимание уделяет Анна Дмитриевна повторению

пройденного материала, применяя различные виды и методы работы с учащимися. Поэтому ее ученики и в последующих классах успевают хорошо.

Одной из первых Анна Дмитриевна перешла на новые программы и ежегодно добивается хорошей успеваемости своих питомцев. Она награждена значком «Отличник народного просвещения».

Воспитанники Анны Дмитриевны с благодарностью вспоминают

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

НАКАЗ МОЛОДЫМ

Накануне традиционного августовского совещания учителей мы попросили Марию Трофимовну Зорину, учительницу школы № 2, ответить на ряд вопросов. У Марии Трофимовны уже 25 лет работы с детьми, она опытный педагог. И мы надеемся, что ее ответы помогут молодым учителям в их дальнейшей работе.

Вопрос: Чем отличается нынешнее поколение учащихся от предыдущих?

Ответ: Сейчас ребята приходят в школу более подготовленными. Теле- и радиопередачи дают им определенный запас знаний. Поэтому требования к учителю повысились. Это отразилось и в новых программах.

Вопрос: В чем обычно затрудняются молодые учителя в работе с учащимися и как быстрее преодолеть эти трудности?

Ответ: Большое затруднение для молодых представляет умение владеть классом, видеть сразу всех вместе и каждого в отдельности. Недостает им и знания психологии каждого учащегося. Учителю необходимо выработать быстроту реакции на любой поступок ученика, умение сдерживать себя. Быть всегда спокойным, добрым и справедливым.

Совместная работа с ребятами на поле, в кружках, посещение семей помогают сблизиться с ними, глубже узнать их характер и интересы, завоевать авторитет.

Однако ложного авторитета нужно бояться, а это случается часто.

Вопрос: Что Вы считаете главным в работе учителя?

Ответ: Главное — это знание своего предмета, постоянная работа над собой и любовь к детям.

Большую помощь в быстром становлении учителя оказывают советы старших. Взаимоподсечение уроков, обмен мнениями способствуют лучшей работе всего учительского коллектива, взаимообогащают, освежают знания у старых педагогов и помогают в приобретении опыта молодым.

Учиться всегда и везде — это девиз каждого учителя.

В. ФЕДОРОВА.



**определяющему году
— ударный труд**

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Промышленновский ремонтно-строительный участок (мастер А. Е. Мясоедов) самый крупный по управлению «Кузбассремстройбыта». Это и по плановым показателям определить можно. На год Промышленновскому РСУ определено произвести бытовых услуг населению на 130 тыс. рублей. Объем немалый. Вот почему еще с начала года коллектив, взвесив свои возможности, взял на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению годового задания. В частности, коллектив обязался общестроительный план выполнить к 20 декабря, а производственное задание бытовых услуг по заказам населения — к 23 декабря, дать услуг сверх плана на 1500 рублей и добиться сверхплановой прибыли в сумме 200 рублей. Вместе с тем коллектив обязался повысить производительность труда на 0,2 процента, все работы выполнить в кратчайший срок при высоком качестве.

Борьба за выполнение планов и обязательств началась с первых же дней года. Уже налицо и первые результаты. Так, в первом квартале коллектив Промышленновского РСУ вышел в передовые по тресту. Это первенство было подтверждено и по итогам работы за второй квартал.

На днях из управления «Кузбассремстройбыта» сообщили, что по итогам социалистического соревнования за первое полугодие коллектику Промышленновского РСУ присуждено первое место по управлению.

Перевыполнены плановые показатели и за семь месяцев текущего года. Так, заданием предусматривалось выполнить бытовых услуг по заявкам населения в сумме 76 тысяч рублей, в том числе по селу — 59 тыс. рублей. Фактическое выполнение составило за 7 месяцев 78,7 тыс. рублей, в т. ч. по селу — 68,4 тыс. рублей. Эти показатели значительно выше соответствующего периода прошлого года.

Борьба шла не только за достижение высоких количественных показателей, но и за качество производимых работ. Особое внимание уделялось своевременному и качественному ремонту по заявкам населения. Не случайно поэтому с каждым днем увеличивается число заказчиков.

РСУ производит свыше 60 различных строительных операций. Появился и новый вид услуг: доставка стройматериалов заказчикам на дом на транспорте РСУ. Заказчик доволен и охотно пользуется этим видом услуг. Все это повысило авторитетность участка у населения. Только по и. Промышленная за 7 месяцев текущего года было выполнено 293 заявки на сумму 16798 рублей. Причем не было ни одной серьезной претензии по качеству выполненных работ.

Качество работ можно бы еще повысить, если бы доставлялся сюда добротный строительный материал, который поступает из Яшкинского леспромхоза. Уместно отметить, что в п. Промышленная есть свой лесхоз. Заготовляется в нем строительный материал значительно выше по своему качеству яшкинского. И лесхоз готов отпускать его местному РСУ, но нет наряда от управления «Кузбассстройснабсбыта». Вот и получается: из Промышленновского лесхоза материалы идут в другие РСУ области, а Промышленновское РСУ

зывает из Яшкинского леспромхоза. А сколько бы можно сэкономить средств на одних только транспортных расходах! Этот вопрос следует разрешить вышеющим организациям.

Не совсем благополучная обстановка со снабжением строительного участка и другими материалами: шифером, рубероидом, оцинкованным железом, цементом, половой рейкой, кирпичом.

— Из-за отсутствия этих материалов, — говорит мастер РСУ А. Е. Мясоедов, — нам часто приходится отказывать заказчику, из-за чего теряем своих клиентов. А от этого зависит и выполнение плана по РСУ в целом.

В ремонтно-строительном участке несколько цехов: столярный, токарный, кузнецкий, электросварочный. Работы в цехах на 85 процентов механизированы. На всех производственных участках примерный порядок. Особенно в помещении, где находится кузнецкий, токарный и электрогазосварочный цехи. Там инструменты все разложены по полочкам. На полу нет ни одной соринки. Хозяином здесь является мастер Михаил Филиппович Данилевский. Он мастер на все руки: отличный кузнец, любую деталь на токарном станке выточит классно, сварочные работы производят так, что комар не подточит. Любители покурить не рискуют заходить сюда с папиросой в зубах «в гости» к Михаилу Филипповичу. Такой уж у него характер. Порядок любит во всем. Оттого почет иуважение ему от всего коллектива.

На участке работает много и других замечательных тружеников. Среди них старший столяр Алексей Иванович Панюков, столяр Иван Петрович Уирау, плотники Анатолий Ефимович Шалгин и Степан Алексеевич Якутин, бригадир ремстройгруппы Александр Николаевич Скорюшин, рабочая склада Октябрьская Михаилова Протасова, разнорабочая Татьяна Ивановна Коншакова и другие.

Многие из них неоднократно награждались за высокие производственные показатели Почетными грамотами, денежными премиями.

Коллектив РСУ не стоит в стороне и от общерайонных дел. Вот уже несколько дней, как и другие коллективы района, работают ремонтники на заготовке кормов. Доведенное задание выполняют в срок. Впереди еще много уборочных сельскохозяйственных работ. Коллектив РСУ примет и в них участие.

— Иначе и нельзя. Заготовка кормов (особенно в этом году) и уборка урожая, — говорит мастер А. Е. Мясоедов, — дело общее, мы не можем быть сторонними наблюдателями. Конечно, это создает дополнительные трудности для выполнения своей производственной программы. Но несмотря на это, она будет выполнена.

— Наш коллектив полон решимости выполнить годовой план и социалистические обязательства в срок, высококачественно, — заявляет и профорг участка А. И. Скорюшин.

И это не только слова. Свидетельством этому являются итоги работы коллектива РСУ за первое полугодие, за 7 месяцев текущего года. Здесь боевой настрой и на выполнение августовского задания.

В. ПАВЛОВ.

Улучшить медицинское обслуживание

Сессии посовета

22 августа состоялась девятая сессия поселкового Совета депутатов трудящихся. Основной вопрос, который обсудили депутаты, «Об улучшении медицинского обслуживания населения на дому».

С докладом по этому вопросу выступил заведующий районной поликлиникой Г. Л. Дряннов, содоклад сделал председатель постоянной комиссии по здравоохранению депутат А. А. Печенкина.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты М. М. Комолович, А. К. Чурикова, В. М. Подлубный, В. П. Бородич, председатель посовета В. И. Оборовский, а также принимавший участие в работе сессии депутат районного Совета, главврач района В. Д. Михайлов.

В решении, принятом сессией по данному вопросу, отмечается, что за последнее

время окрепла материальная база лечебных учреждений, улучшилось оснащение их лечебной и диагностической аппаратурой, инструментарием. Вновь открылась станция переливания крови. Стабилизовались врачебные кадры — уменьшилась их текучесть.

Улучшилось медицинское обслуживание населения поселка. Терапевтическое обслуживание на дому полностью обеспечивается врачами терапевтами. Большинство врачей прошли специализацию или усовершенствование.

Вместе с тем в обслуживании населения на дому сессией отметила и серьезные недостатки. В районной детской поликлинике нет ни од-

ного врача-педиатра, не выделен бокс для приема больных детей, нет детского фтизиатра. Бывают случаи, когда в поликлинике и в «скорой помощи» транспорт используется не по назначению. Нет специальной машины для транспортировки инфекционных больных. Слабо поставлена санитарно-просветительная работа среди населения, недостаточно хорошо обстоит дела на закрепленных микрочастях.

Поселковый Совет обязал ответственных лиц устранить отмеченные недостатки.

Депутаты посовета заслушали информацию секретаря Совета В. П. Бородич о работе исполнкома поселкового Совета между седьмой и десятой сессиями.

Очередную, десятую сессию, решено провести в октябре.

(Наш корр.)

С ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

ПОЛАКОМЛЯ!

Всяк знает, что сладок мед. Побаловаться им никому не во вред, даже напротив. И сделать это не так уж сложно. Достаточно в магазине купить, и ешь сколько угодно. Но не так рассуждал подросток Соснин Сергей, что в 17 дистанции пути работает. Дождался ночи темной и залез на пасеку к гражданину Синицкому. Три рамы с медом похитил он.

Комиссия по делам несовершеннолетних при райисполкоме оштрафовала Соснина Сергея на 30 рублей и предложила ему возместить стоимость убытка, нанесенного хозяину пасеки. Дорогово обошелся мед лакомке! Да и поделом. Так со всеми будет, кто посягает на чужое добро.



Не первую страду встречает комбайнер колхоза «Родина» Иван Борисович Ермаков. И всякий раз, садясь за руль своего комбайна и окидывая взглядом необозримое золото полей, испытывает волнение, будто перед экзаменом. Да оно так и есть. Ведь каждая страда для механизатора — экзамен. Экзамен на зрелость, на выдержку, на мастерство. А нынешняя страда — в особенности.

По сравнению с другими хозяйствами в колхозе выращен неплохой урожай. Об этом говорят и первые намолоты: горох дал по 16,8 ц с гектара, ячмень — почти по 13 ц. Убрать выращенный хлеб вовремя и без потерь — за это болеют все колхозники, и Иван Борисович тоже. И может быть, даже больше других, потому что с этим колхозом связана вся его жизнь. Здесь он родился и вырос, здесь еще босоногим мальчишкой излизил и исходил все, даже самые потаенные местечки, знает каждый овражек и кустик, каждую тропку. Сердцем привязан ко всему, что окружает его с детских лет.

— Не пожалеем ни сил, ни времени, — говорит И. Б. Ермаков, — уберем все до единого зернышка.

Хочется верить, что так оно и будет.

З. ДМИТРИЕВА.

На снимке: И. Б. Ермаков.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПРОКАТИЛИСЬ!

Гражданин Комиссаров Николай Сергеевич и несовершеннолетний Венгискар Александрович, проживавший в с. Вагацове, решили прокатиться. С этой целью они похитили у гражданина Жендарова мотоцикл М-106, и, запустив двигатель, поехали по селу. Вскоре мотор заглох. Похитители не смогли его завести и спрятали машину в лесу. Мотоцикл был обнаружен, преступники уличены.

Комиссия по делам несовершеннолетних оштрафовала злоумышленников на 30 рублей каждого.

Вот так прокатились! Впредь неповадно будет, да и другим наука.

В. ЛАРИН,
член комиссии.

ПРОФИЛАКТИКА ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Среди инфекций, широко распространенных на земном шаре, острые кишечные заболевания занимают особое место. Нет ни одной страны в мире, где бы не встречались дизентерия, брюшной тиф, паратифы и другие различные кишечные болезни.

За последнее десятилетие отмечается увеличение стран, где регистрируется холера, появление которой возможно на любой территории нашей страны.

Единственным источником большинства кишечных инфекций является человек — больной, переболевший или бактериовыделитель.

Особенно чувствительны к кишечным инфекциям маленькие дети и пожилые — даже небольшие дозы микроорганизмов могут вызвать у них тяжелое заболевание. Весьма неблагоприятно протекают эти инфекции у тех, кто уже страдает каким-то другим желудочно-кишечным заболеванием — хроническим гастритом, язвенной болезнью, хроническим колитом и др.

Поскольку инфекционный процесс при всех этих недугах развивается главным образом в кишечнике, в нем сосредотачиваются и основная масса заразного начала. В организме здорового человека возбудители кишечных инфекций проникают только через рот: при употреблении загрязненной воды, пищевых продуктов, через грязные руки, посуду и т. д.

Особо хочется подчеркнуть, что, во-первых, все опасные свойства возбудителей кишечных инфекций наиболее резко проявляются именно в жаркие месяцы года и наиболее часто реализуются с водой и с пищевыми продуктами, которые длительно и неправильно хранились или использовались без соблюдения соответствующих правил. Пути распространения заразного начала разнообразны и многочисленны. Важно тщательно соблюдать санитарно-гигиенические правила — в семье, на работе, в общественных местах — всюду. Ведь очень многое в предупреждении желудочно-кишечных заболеваний зависит в первую очередь от нас самих!

Основное, что должно стать законом для всех: при появлении малейших признаков неблагополучия — нарушении дея-

тельности кишечника, тошноте, общем недомогании, даже без повышения температуры — немедленно обращаться к врачу. Ранняя изоляция больного от окружающих предупреждает распространение заболеваний. Заболевший получит квалифицированную помощь. Лечение домашними средствами недопустимо.

Воду следует пить только кипяченую, особенно, если она взята не из водопровода, а из колодца или иного водоисточника, который легко может быть загрязнен. Надо воздержаться от купания в прудах, озерах и в реках, вблизи мест спуска сточных вод. Серьезную опасность для здоровья представляет готовая пища и скоропортящиеся продукты (молоко, мясо), которые длительно хранились (особенно при комнатной температуре), — в них может оказаться большое количество не только вредных микроорганизмов, но и продуктов их жизнедеятельности (токсина). Эти продукты нельзя хранить больше 6—8 часов. Молоко надо обязательно кипятить, если даже оно пастеризованное; сливки, сметану, творог в летнее время лучше употреблять после термической обработки. Все овощи, фрукты, бахчевые культуры, ягоды, зелень перед употреблением тщательно мыть под краном и дополнительно ополаскивать остуженной кипяченой водой, а то и обдавать кипятком.

Все пищевые продукты должны быть ограждены от мух. Тщательное мытье рук с мылом перед едой, приготовлением пищи, после посещения туалета должно стать законом для каждого.

Если в семье кто-нибудь заболел, все эти советы необходимо соблюдать особенно строго, и, кроме того, принять дополнительные меры предосторожности: прокипятить белье и посуду, которыми пользовался больной, тщательнее обычного убирать квартиру, а для очистки туалета применять дезинфицирующие средства.

Гигиенические правила просты, но эффективны, их соблюдение помогает уберечься от кишечных инфекций и предотвратить их распространение.

А. ШТУЧНАЯ,
врач эпидемиолог
областной санэпидстанции.

ПРОМЫШЛЕННОВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 31

объявляет набор учащихся на 1974—1975 учебный год по специальностям:

НАРОДНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: класс баяна и аккордеона; класс домры; класс гитары.

ДУХОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: класс кларнета; класс трубы. Срок обучения на этих отделениях 5 лет, возраст детей 9—12 лет.

ДИРИЖЕРСКО-ХОРОВОЙ КЛАСС. Срок обучения 7 лет, возраст детей 7—12 лет.

На дирижерско-хоровом и духовом отделениях и по классу домры плата за обучение 1 руб. 50 коп. в месяц.

Прием заявлений и консультации с 20 августа по 3 сентября 1974 года с 12 до 16 часов.

Экзамен 4 сентября с 9 час. утра до 1 час. дня и с 2-х до 18 часов.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-41-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ГИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли

Заказ № 1184

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 АВГУСТА
ВТОРНИК
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Приключения Иванки». Телефильм.

18.45 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению.

19.15 «Страницы природы».

20.00 Новости Кузбасса.

20.10 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

20.30 «Цветы запоздалые». Художественный фильм. «Мосфильм». 1969 год.

22.10 «Сельские огни». О делах и планах Вознесенского сельского Совета депутатов трудящихся Ленинск-Кузнецкого района.

22.55 «Поэт Мария Пахоменко». Фильм-концерт.

28 АВГУСТА
СРЕДА
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

11.30 Для детей. Мультильм.

12.00 «Тайна предков». Художественный фильм. «Таджикфильм». 1972 год.

13.25 «Сельские огни». (Повтор. от 27 августа).

Перерыв до 18.00.

МОСКВА

18.00 «Время».

18.30 Чемпионат мира по боксу.

Передача из Гаваны.

КЕМЕРОВО

19.35 Новости Кузбасса.

МОСКВА

19.45 «Монтажники». К 50-летию треста «Центрэнергомонтаж».

19.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Совесть». 1-я серия. Творческое объединение «Экран». 1974 г.

21.20 «Встречный план». Мурманской области в действии». В

передаче принимает участие первый секретарь Мурманского обкома КПСС В. Н. Птицын.

22.05 Концерт участников V Международного конкурса имени П. И. Чайковского.

23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

МОСКВА

16.15 Телевизионный многосерийный художественный фильм «Парижские магикане». 1 и 2-я серии.

17.00 «Кавказец родом из Царства». Телефильм.

18.00 Пятилетка. Год четвертый. Репортаж с Кемеровского завода химического машиностроения.

КЕМЕРОВО

18.30 Чемпионат мира по боксу.

1/4 финала. Передача из Гаваны.

МОСКВА

19.30 Чемпионат мира по боксу.

Передача из Гаваны.

КЕМЕРОВО

19.30 Новости Кузбасса.

МОСКВА

19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Совесть». 3-я серия.

21.10 Наука сегодня.

21.40 «Арлекино».

23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

МОСКВА

15.55 Телевизионный многосерийный художественный фильм «Парижские магикане». 5 и 6-я серии.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Для школьников. «Твой друг Святофор».

19.00 «Проект «Аква». Художественный фильм. 2-я серия. ГДР.

1970 г.

20.35 От танца к танцу.

III АВГУСТА

СУББОТА

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

11.00 Для малышей. Мультильм.

11.10 «Когда приходит праздник». Документальный фильм.

11.30 Для детей. «Ждет нас школа».

МОСКВА

12.00 Программа передач.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

12.05 Новости.

12.10 «Дети Страны Советов». Премьера телевизионного документального фильма «Я — гражданин Советского Союза».

13.05 Чемпионат мира по вольной борьбе. Передача из Турции.

13.35 К началу учебного года. Выступление министра просвещения СССР М. А. Прохорова.

14.05 «Очевидное-невероятное».

15.05 «Здоровье». Научно-популярная программа.

15.35 Цагарели. «Тифлисские свадьбы». Спектакль Государственного республиканского русского Алма-Атинского театра им. Лермонтова.

16.45 Тираж «Спортлото».

16.55 Продолжение спектакля Государственного республиканского русского Алма-Атинского театра им. Лермонтова «Тифлисские свадьбы».

18.00 «Время».

18.40 Чемпионат мира по боксу.

Финал. Передача из Гаваны.

20.30 Премьера телевизионного документального фильма «Песня о Словакии».

20.55 Концерт, посвященный 30-летию Словакского национального восстания. Передача из Братиславы.

22.30 Любителям балета.

23.00 «Время».

1 СЕНТЯБРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

11.00 Для детей. «Сказки Приключения», «Петушок и подсолнухи». Телесериалы.

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Программа мультильмов.

12.40 «Служу Советскому Союзу».

13.40 Беседа с министром промышленности СССР В. Д. Шапиным.

13.55 Концерт по заявкам работников нефтяной и газовой промышленности.

14.25 Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Орудьевым.

14.40 «Клуб кинонуждающихся».

15.40 «Жизнь после боя». Документальный фильм.

16.35 «Пятая четверть». Художественный фильм. Киностудия «Ленфильм».